

Miliony na startovní čáře

V České republice je 180 místních akčních skupin (MAS), chtěly-li „mikroregionů“, ochotných a schopných aktivně, ve prospěch svých obyvatel, sdružení či spolků, podporovat realizaci projektů uskutečnitelných s podporou Evropského fondu pro regionální rozvoj. K tomu již Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR) deklarovalo připravenost 1,9 miliardy korun a příjem žádosti od 3. února 2017. Náš list se o téma zajímal v místní akční skupině (MAS) Havlíčkův kraj v Havlíčkově Borově. První posuzovatele každého projektu jsou zaměstnanci příslušné MAS. Základním krokem je administrativní příprava dokumentace pro spolupracovníky, kteří se vyjadří k předloženým návrhům.



Snímek ze středěční pracovní rozpravy ředitelky (zprava) Jaroslavy Hájkové s manažerkou Ing. Hanou Pážíovou, focených „přes rameno“ administrativní pracovnice Sílky Škarredové.

Náš první dotaz zněl: Co si lze představit za označením MAS Havlíčkův kraj?

J. Hájková: Havlíčkův kraj je 64 obcí (z Havlíčkobrodská, Zďárska, Chotěbořska, Novoměstska, ale i z malé části Hlilnecka) a žadatelé z ktereokoliv z nich – obec či nezisková organizace, ale nejen ony – mohou prostřednictvím naší kanceláře v Havlíčkově Borově žádat o evropskou finanční podporu svého projektu.

A když zůstaneme v Kraji Vy-

sočina – kolik je v něm akčních skupin, podobné vaší?

J. Hájková: V Kraji Vysočina je celkem šestnáct místních akčních skupin a náš Havlíčkův kraj je co do rozlohy – společně s Královskou stezkou, která působí na větší části Havlíčkobrodská, – druhé největší uskupení na Vysočině, v každém žije cca kolem 60 tisíc obyvatel a můžeme žádat o podporu z různých programů.

Co to prakticky znamená – o jaké programy se tedy jedná?

J. Hájková: Vedle Programu

rozvoje venkova jde především o operační programy: Zaměstnanost, Životní prostředí a Integrovaný regionální operační program (IROP), přes které plynou dotace z Evropských fondů.

Od začátku roku je známa informace, že rezortní ministerstvo (MMR ČR) má ve prospěch regionálního rozvoje alokovat částku 1,9 miliardy korun z Evropského fondu. Už jste zvažovali, jaké projekty z Havlíčkova kraje budete podporovat?

Pokračování na straně 10

Týdeník Cesta Vysočinou, 4.4.2017